

POROČILO

O uresničevanju družbenega plana občine Ljubljana Šiška za obdobje 1976–1980 v I. polletju 1979

Uvod

Skupščina občine mora, kot to določa zakon o temeljih sistema družbenega planiranja, najmanj enkrat letno obravnavati izvajanje družbenega plana, ki je začrtan letnimi smernicami za uresničevanje družbenega plana občine.

Letošnje obravnave zaslužijo še posebno pozornost, saj leto 1979 predstavlja občutno prelomnico v pogledu analiziranja prehojene poti, obenem pa že naravnost družbenega plana za prihodnje plansko obdobje. S tem v zvezi se pred nosilce planiranja od OZD do SIS in KS ter drugih postavljajo nove in zahtevne naloge, ki naj dokončno oblikujejo vizijo prihodnjega razvoja. Zato so tudi predpriprave potekale skladno s tem tako, da smo vse nosilce planiranja v občini informirali o dosedanjem razvoju za kar smo izdelali analizo dosedanjega razvoja od leta 1970–1978, hkrati pa smo analitične podatke, zbrane in urejene iz zaključnih računov, prilagojene družbenim kazalcem, posredovali tako za leto 1978, kot za prvo tromesečje ter polletje 1979, vsem nosilcem planiranja. S tem smo želeli zagotoviti vsem nosilcem planiranja tudi primerjalno analitično podlago za sprejemanje odločitev. Izvršni svet je na podlagi stalnega sodelovanja s TOZD in drugimi samoupravnimi organizacijami ter skupnostmi spremljal izvajanje sprejetih smernic ter z ukrepi tekoče ekonomske politike tudi odstranjeval opažene deviacije od sprejetih smernic. S poročilom, ki ga dajemo delegatski Skupščini le razčiščujemo široko akcijo vseh samoupravnih organizacij in skupnosti, ki so sodelovale pri izdelavi tega

poročila, hkrati pa s svojimi stališči ter zaključki želi prispevati še k eksaktnjšemu pristopu vseh nosilcev planiranja v prizadevanjih za čimboljšo realizacijo sprejetih planskih obveznosti, kakor tudi realno predstavitev elementov prihodnjega razvoja v družbeni dogovor o temeljih družbenega plana.

Četudi so se v preteklem letu še vedno pojavljale nepravilnosti in nedovoljna organiziranost ter povezava med vsemi nosilci planiranja, da je bilo ob usklajevanju metodoloških komponent realnega prikazovanja kazalcev razvoja še vedno prisotnega več subjektivizma, pa le opažamo, da se družbeno planiranje vgrajuje z vsemi svojimi pozitivnostmi na področje socialnega, prostorskega in ekonomskega razvoja v družbeno politični sistem, ki ga tudi napaja z vsemi elementi, ki so pomembni za sprejemanje planskih odločitev. V tem pogledu služi poročilo o uresničevanju družbenega plana že izhodišče za izdelavo ocene za leto 1979, ki bo dana še pred koncem leta 1979.

Zaradi pomanjkanja ustreznih strokovnih kadrov v samoupravnih organizacijah in skupnostih, ki se ukvarjajo s planiranjem, so bile naloge, predvidene za prvo polletje 1979 opravljene z zamudo. Vendar ta zamik ni tolikšen, da bi povzročil zastoj ob sprejemanju planskih dokumentov v drugi polovici leta 1979. Zato je bilo v prvem polletju 1979 sklicanih več posvetov, seminarjev in inštruktaž, ki so bili namenjeni nosilcem planiranja v samoupravnih organizacijah in skupnostih, da bi v drugi polovici leta 1979 lahko uspeli izdelati in sprejeti v zakonitih rokih planske dokumente (analize, smernice itd.).

URESNIČEVANJE DRUŽBENEGA PLANA V I. POLLETJU 1979

Ko je delegatska skupščina občine Ljubljana Šiška s smernicami za uresničevanje družbenega plana v letu 1979 izpostavila osnovne usmeritve, so tudi v vseh samoupravnih organizacijah in skupnostih sprejeli akcijske programe za uresničevanje smernic. V okviru sprejetih akcijskih programov je prišla do izraza skupna akcija družbenopolitične skupnosti ter njenih organov ter samoupravnih organov in samoupravnih organizacij in skupnosti pri intenziviranju procesa samoupravne organiziranosti združenega dela, SIS ter KS.

Povezovanje gospodarstva na dohodkovnih osnovah kot ena od pomembnih nalog iz zakona o združenem delu je dobilo ob razpravi v delegatski skupščini konkretno usmeritev. Čeprav se nam ob polletju že kažejo ugodni rezultati v pogledu oblikovanja dohodka na osnovi svobodne menjave dela (pristop k financiranju konkretnih programov) bi bilo kakršnokoli zadovoljstvo v tem pogledu preurejeno, ker obstoje razlogi, da zaradi sprejetja nekaterih restrukturacij v II. polletju 1979 poslovni uspeh ne bo adekvaten prvemu polletju.

Izvajanje določil družbenega dogovora o minimalnih življenjskih in kulturnih standardih delavcev (kot enega temeljnih do-

kumentov za vspostavljanje **uskladja med stanovanjsko gradnjo in delovnimi mesti**) v OZD ter poglobljene razprave o tej problematiki na zborih delavcev s socialnega vidika so že pripomogle k umirjenjšim imigracijskim tokovom obenem pa že zagotovile vključevanje teh delavcev v procese samoupravnega življenja in odločanja. Zato je skrb nad to problematiko v naši občini, ki je izrazito imigratirno usmerjena, kontinuirana.

Na področju **zunanjetrgovinske menjave** so bili v OZD storjeni premiki, ki pa kratkoročno gledano, niso še dali večjih rezultatov povečane izvozne dejavnosti, tendence pa kažejo preusmeritev v večji izvoz, obenem pa sorazmerno enakomerno porazdelitev izvoza na konvertibilni trg, klirinški trg ter države v razvoju. V uvozu še vedno dominira uvoz iz konvertibilnega področja. Zato bo potrebno v prihodnje še večjo skrb posvetiti raziskavam o možnostih uporabe domače tehnologije in surovin, kar je bil tudi eden od sklepov Skupščine, ko se je obravnavala ta problematika. Skupščina občine je v pretečenem obdobju obravnavala informacijo o stanju in možnostih **razvoja malega gospodarstva** in je s svojimi sklepi podprla prizadevanja za združevanje OZD s področja obrti, hkrati pa je z določitvijo nosilcev nadaljnega razvoja malega gospodarstva (stanovanjsko in komunalno skupnost, krajevne skupnosti, združenje zasebnih obrtnikov, združeno delo) opredelila tudi idejna izhodišča in elemente razvoja malega gospodarstva v družbenem